【东方快评

等重回看台,珍惜每一分钟

本报评论员 姬宇阳

上海的一些市民已经复工了一段 时间,全国各地复工的步伐还在继续迈 进。但是对于世界足球来说,不确定性 还在继续扩大中,欧洲的足球未来几个 月会受什么影响,现在谁都不知道。

意甲联赛已经确定将要停摆到4 月初,而受疫情影响,巴塞罗那俱乐部 与加泰罗尼亚政府决定,欧冠1/8决赛 次回合巴塞罗那主场对那不勒斯的欧冠比赛将空场进行。

经济损失肯定有,据报道,如果本场比赛空场进行,拥有9万多名观众席的诺坎普体育场完全没有观众,巴塞罗那将损失450万欧元的收入。首回合双方战点比1平,第2回合的不确定性

西甲官方已经宣布,未来两轮西 甲与西乙的比赛都将空场进行。意大 利全部体育比赛暂停到4月3日,意大 利总理孔特正式签署暂停全国体育赛 事的有关法令,意甲联赛将暂停进行。

意大利总理孔特表示:"目前的情况来看,很显然所有的体育赛事,从意 甲联赛开始,都必须暂停进行。"

2020年剩下的体育比赛会受多大 影响,现在谁都没法打保票,包括欧冠 剩下的比赛,欧洲各国联赛剩下的比 赛,今年夏天的欧锦賽,甚至包括东京 奥运会。偶尔空场比赛只能作为过渡 措施,想象一下体育比赛,如果没有了 观众,受的影响会有多大? NBA球星 勒布朗·詹姆斯就已经说了,他无法接 受面对空场没有观众的比赛。

你曾经习惯的这个世界上的每件事情,得来并不容易,但愿经过了2020年的这一场疫情之后,未来有一天我们重新回到比赛场的看台后,能珍惜那每一分钟的比赛。

海外拉练热身首战 申花3比1石家庄永昌

两套阵容考察状态 康熙重点强化中后场

本报记者 龚哲汇

阿布扎比当地时间昨天下午4点, 上海申花与石家庄永昌的比赛准时举 行,比赛地选择在申花入住的酒店附近,对于两支球队而言都非常方便。这 场比赛是上海申花来到阿联酋的第一 场热身赛,主教练崔康熙希望能借此 考察球队在阿联酋迪拜和阿布扎比两 阶段的训练成果。

本场比赛上下半场,主教练安排了两套阵容。上半场首发名单为:高迪、钱杰给、蒋圣龙、丛震、张璐、温家宝、何龙海、毕津浩、姆比亚、李帅、李

运秋。在这其中,来自东莞麻涌融易足球队的何龙海身披申花球衣出战,这位球员曾经入选过国青队,与申花梯队中朱越和周正凯做过队友。在马赛做过队友的姆比亚和钱杰给联袂登场,虽然只是一场热身赛,但钱杰给身披马战机,似乎暗示了他新赛季的号

值得一提的是,原申花球员苏恩祖也代表石家庄永昌出任首发,与过去的队友切磋也让他倍感亲切。不过老队友丝毫没有给他情面,上半场第21分钟,高迪在禁区内高速前插,并且帮助球队攻入一球,申花1比0领先

永昌

易边再战,申花派出了莫雷诺、金信煜和沙拉维三外援登场,本次冬窗引进的新援曾诚、秦升、冯潇霆、赵明剑、曾诚、朱宝杰也获得了上场机会。第51分钟,彭欣力帮助球队再下一城,申花2比0领先。下半场第55分钟,永昌外援马修斯左脚劲射,帮助球队扳回1分。第80分钟,金信煜凌空扫射,申花3比1永昌,并将比分保持到了最后。

从申花的阵容安排上看,本场热身赛和此前申花在海口时期对阵河 北华夏幸福的比赛一样,主要以考察 球员的状态为主。3月13日,申花将与 广州富力进行热身赛,届时崔康熙将 进一步对球队中的其他球员进行考 察。

申花的上一场热身赛还要追溯到一个月前,在海口对阵海参崴光能队的比赛,因此俱乐部也积极推动热身赛的安排进程,一周前,球队就已经订好了这场与石家庄永昌的热身赛。此前,申花曾计划安排四五场热身赛,后因亚冠赛程安排原因,将热身赛减少至两场。在结束与富力的比赛后,球队将于周末启程返回上海。

CBA最快 4月初重启

本报记者 薛思佳

受到新型冠状病毒肺炎疫情的影响,原定于2月初恢复比赛的CBA联赛何时重燃战火备受外界的关注,而一则来自欧洲媒体的报道则在近期引发热议,"CBA联赛有望于4月6日重启,前几场比赛将进行空场处理。"

根据安排,20支球队会统一集中,分为多个赛区进行比赛,但不允许观众入场观赛。在保障电视以及网络转播商利益的同时,CBA联盟有可能效仿美国四大体育联盟,对进出场馆的工作人员以及媒体人员进行人数上的限制以及管理。同时,受制于各省市的疫情形势不尽相同,承办赛事的能力同样参差不齐,具体的赛区选择目前还是一个未知数。

值得一提的是,一旦CBA联赛保持赛季原有的完整性,CBA公司一定会设立相应的国家队窗口期,保证中国男篮备战2020年东京奥运会落选赛。如此一来,2019-2020赛季CBA联赛将有可能持续到7、8月份。

除了赛程安排、球员健康安全保障、交通食宿等因素左右CBA联赛后续能否顺利进行之外,外援的问题如今已经开始逐渐困扰着各支球队。目前已经有多达七支球队的九名外援与球队完成解约。

鉴于CBA公司将提前21天告知各 支球队最终的赛程安排,如何在短时 间内寻找合适的替代者将成为不少球 队 4 疼的问题。

不过值得庆幸的是,上海男篮在 这方面似乎并没有受到任何影响。据 了解,球队的外援以及外教最快将于 本周末回到上海,但他们需要进行一 段时间的隔离才能参与到球队的正式 训练中。

模拟考,李铁同样要求"真打"

本报记者 李冰

连续训练了六天之后,正在迪拜 集训的国足队员终于等来了主教练李 铁的额外"开恩",也就是全队放假一 天,尽管对被"困"在棕榈树考特酒店 的他们来讲,放假与不放假的区别,也 不过是出口去不去球场而已。

对于球员前一阶段的训练态度和 表现出来的竞技状态,李铁无疑是满意的,对这位国足主帅来讲,如何利用 好因为新冠肺炎疫情影响"多"出来的 这次集训机会,让此前没有参加去年 底韩国东亚杯赛的队员熟悉和领会自 己的技战术思路,并且达到自己想要 的效果,是他必须着手解决的问题,而 执掌国字号球队经验上的不足,正是 这位今年年初才接过中国男足国家队 教鞭的少帅的软肋所在,毕竟不是每 个教练,都能像他跟过的意大利师父 里皮那样,拥有短时间内将球队捏和 成型的能力

跟时间抢时间,这是李铁上任之后一直在做的事情。1月份的广州集训,国足采用的是超常规的体能训练方式,以至于有的队员出现了身体反应,但是在圈内人士看来,李铁这样做也是不得已而为之:"其实不光是李铁,包括本来2月份要参加亚冠小组赛的四支中超球队,在这个冬歇期都差不多,因为留给球队备战的时间不是很充足,作为教练,只能选择在最短的时间内突击强化体能,因为一个赛季踢完之后,必须要保证队员通过休假来调整身心,在假期不可能大幅度缩短的情况下,跟正常的体能训练相比,量肯定要大一些,这也是没有办法的办法。"

为了备战原本在3月份的两场四十强赛,李铁在上一期集训自然选择了"下猛药",从提高队员的体能和斗志做文章,毕竟此前不管是在华夏幸福还是武汉卓尔队执教时,他的球队都是中超

最能跑、斗志最顽强的之一。不过,也正因为如此,相比体能,上一期集训当中,李铁在技战术方面抠得不是那么细致,毕竟当时国足需要对付的,是马尔代夫和关岛两支小组赛中实力相对最弱的队,他也只能把希望寄托在通过实战的方式来边踢边提高了。

3月9日,中国足协发布了关于国足集训的补充通知,原定到20日结束的迪拜集训,延长到25日结束。按照计划,国足将于14日和19日进行两场热身赛,对手分别是正在迪拜集训的重庆当代队以及深圳佳兆业队,两场比赛之间相隔五天,刚好与打马尔代夫和关岛队两场比赛的赛程一致。尽管只是一次模拟考试,但是对李铁来讲,届时肯定会要求队员在比赛中全力以赴,毕竟只有通过"真打",才能检验这段时间的训练效果,以及球员对自己技战术要求的掌握程度,完成他对国足"知己"的任务。

▶▶焦点赛果

●西甲联赛

與萨苏纳 1比0 西班牙人 巴拉多利德 1比4 毕尔巴鄂 莱万特 1比1 格拉纳达 比利亚雷尔 1比2 莱加内斯 皇家贝蒂斯 2比1 皇家马德里

• 英超联赛

● 徳甲联赛

拜仁慕尼黑 2比() 奥格斯堡 美因茨 1比1 杜塞尔多夫

• 意甲联赛

帕尔马 (1比1 斯帕尔 AC米兰 1比2 热那亚 桑普多利亚 2比1 维罗纳 乌迪内斯 (1比0 佛罗伦萨 尤文图斯 2比0 国际米兰 萨索洛 3比0 布雷西亚

▶▶导视

●周四

 英超 曼城 VS 阿森纳

 03:30 网络直播

 欧冠 圣日耳曼 VS 多特蒙德

 04:00 CCVT5+ 直播

 欧冠 利物浦 VS 马德里竞技

 04:00 CCVT5 直播

● 周五

 欧联
 LASK林茨 VS 曼联

 01:55
 网络直播

 欧联
 国际米兰 VS 赫塔费

 04:00
 网络直播

▶▶简讯

国乒为抗疫捐出 全部24万美元奖金

2020卡塔尔公开赛圆满谢幕,中国乒乓球队在本届赛事中取得了十分不俗的成绩,一共是拿到了四个冠军和一个亚军。中国队获得了246900美元(约171万元人民币)的奖金。

在赛前,国乒队员马龙就召集了所有球员开了一次会,在会议中,大家一致决定,将本次赛事所有的收入捐赠给武汉,为抗击疫情出一份力。此外,因伤退赛的刘诗雯也自掏腰包,向武汉捐赠与单打冠军奖金等额(44万美元)的善款。

国足世预赛延期 女足6月奥预赛战韩国

本报记者 李冰

瑞士当地时间3月9日,国际足联宣布,出于公共卫生与安全考虑,经中国足协与韩国足协共同申请,并与亚足联讨论后,决定将中国队与韩国队的奥运会女足亚洲区预选赛附加赛推识至2020年6月4日,9日举行。

这已经是中韩女足奥运预选赛附加赛第二次推迟举行了,在此之前,原定于3月6日及12日于韩国龙仁及澳大利亚悉尼举行的两回合比赛,被推迟到了4月9日及14日举行。随后,在本月2日在马来西亚吉隆坡举行的亚足联紧急会议上,中韩两国足协进一步向

亚足联申请,提出了将比赛延期至6月份的方案并且得到了国际足联的许可。

同样将在六月份迎来国际比赛的,还有目前正在阿联酋迪拜集训的中国男足。受新冠肺炎疫情影响,原定在3月下旬举行的中国与马尔代夫和关岛队的两场2022年世界杯预选赛亚洲区四十强赛的比赛推迟进行;与此同时,四十强赛其他小组的比赛也初步定在今年的10月和11月份进行。不过,考虑到各个地区和各支球队的实际情况,国际足联同时也表示,如果条件允许,经参赛球队所在足协协商,如果能够达成一致,也可以提前进行

比赛。也正因为如此,除了10和11月份的比赛计划之外,中国足协也制定出了国足参加四十强赛的"B计划",那就是将与马尔代夫和关岛的比赛放在6月份,与菲律宾和叙利亚的两场比赛放在10月和11月。

按照国际足联的要求,如果疫情平稳,达到了比赛条件,经比赛双方同意,两队是可以协商比赛时间,但前提是不影响参赛球员所效力的俱乐部联赛。由于今年中超联赛何时开打还无法确定,但是在不会跨年的前提下,再加上亚冠和足协杯赛,今年的赛程会非常密集,特别是在10月和11月份,因为涉及联赛夺冠和保级,很有可能也

是联赛竞争最为激烈的时候,如果把国足的四场比赛全都安排在这两个月内,不但会影响到联赛,球员过于疲劳的情况下,也会影响国家队的备战效果。

正是出于这些方面的考虑,国足教练组与中国足协相关部门进行了协商,希望在条件允许的前提下,将与马尔代夫和关岛队的比赛放在6月份,至于具体的比赛日期,还需要与两个对手进行协商。不管对男足还是对女足而言,比赛延期到6月份最大的利好,就是届时有可能重新拥有真正的主场,而不用到泰国和澳大利亚的"主场"去作客了。